



部分获奖作品展示

豆瓣里,有龙吟,有马啸,小小书生绝妙绝妙

本报联合合肥市文明办、安徽方兴置业有限公司主办的“豆瓣汇”杯儿童工艺美术作品大赛圆满落幕



儿童世界将有更多“色彩”

合肥市文明办副主任 许爱文

发言的一开始,作为主办方之一的合肥市文明办副主任许爱文对本次活动的成功举办表示热烈的祝贺。“‘豆瓣汇’杯合肥儿童工艺美术作品大赛自举办以来,受到社会各界广泛关注,参赛者通过大赛不仅提高了未成年人的美术水平,同时也是教育工作者对广大未成年人进行主题教育活动的有效载体。”

在许爱文看来,坚持普及艺术教育,促进儿童全面发展是当前教育的宗旨;着力让广大未成年人放飞想象的翅膀,让创意改变生活、扮美世界是本次活动的初衷。“此次大赛,参赛者紧扣‘创意’这一主题,使美术活动具有很强的现实意义和教育价值。”

离不开默默奉献的“园丁”

合肥市教育局宣教处处长 费勇

“可以毫不夸张地说,这里面好几件作品的水准都达到专业水平,有的都可以拿去进行商务交流。”作为本届活动评委之一,合肥市教育局宣教处处长费勇激动地说。

“看到收集来的这么多作品,我能深切感受到活动的影响力、号召力,以及主办方的用心良苦,很多作品都非常有思想和创意”,费勇坦言,从这些具有奇思妙想的作品里,可以看到孩子们的创意创新思维,对于孩子来说,参加比赛,用心创作,不仅让他们课堂以外的生活丰富起来,还能从比赛中提倡他们珍爱生命、珍爱自然,把垃圾“变废为宝”。

对于此次工艺美术大赛,费勇还认为这背后离不开悉心指导的老师们,是这些在背后默默奉献的“园丁”们,启迪着孩子们的成长和创新,也体现出素质教育的真谛。



获奖作品

让更多创意火花绚丽绽放

市场星报执行总编辑 陈宝红

“工艺美术的创作,不仅利于培养学生的审美想象力和陶冶学生的内在情感,也给学生在创新上提供了空间。”市场星报执行总编辑陈宝红在致辞中表示,从大赛参赛作品来看,整体质量非常高,许多作品从创意、构思、选材到制作,每个步骤都很扎实,很多都具有奇思妙想,从中折射出孩子幼小心灵里面的“真善美”。

他介绍,市场星报作为安徽有影响力的主流媒体之一,秉承服务市民、服务社会、责任至上的办报宗旨,一直关注青少年的成长,关注素质教育

优秀作品今后将公开“秀”

安徽方兴置业有限公司副总经理 朱俊奎

为期近两个月的“豆瓣汇杯合肥儿童工艺美术作品大赛”圆满落下帷幕,作为此次活动的主办方之一,安徽方兴置业有限公司副总经理朱俊奎在致辞中首先对获奖的同学和指导老师表示祝贺,并对相关学校的精心组织及相关部门的大力支持表示感谢。

朱俊奎谈到,此次活动的开展在社会上引起了良好的反响,活动涉及

范围广泛,参与人数多、作品水准高,不少专家学者均对本次活动作品的精湛程度表示惊讶,从来自社会各界的声音也可以看得出来,这是一次十分成功的比赛,彰显了当前合肥素质教育的成功。

他表示,今后他们将在众多优秀作品中挑选出各创作领域的代表作品进行公开展览,让更多人看到孩子们的智慧和发明创造力。

质教育的推进,关注全省教育战线取得的丰硕成果,“合肥好宝宝大赛”、“中高考直通车”等都是市场星报举办了多年的品牌特色活动,此次“豆瓣汇”杯儿童工艺美术作品大赛同样也是市场星报携手合肥市文明办、安徽方兴置业精心打造的创意舞台,为青少年儿童发扬创意思维、展现创新精神打开了一扇广阔的窗。

最后,他希望通过全社会的关注和努力,让更多创意的火花绚丽绽放,并结出有益于社会文明和进步的累累硕果。

太阳能“天宫一号”可发电、五谷杂粮拼成的“京剧脸谱”、废旧易拉罐拼出的中国龙……如果不是亲眼所见,你肯定不会把这些富有想象力的作品与小学生的身份联系在一起。5月5日上午,本报联手合肥市文明办、安徽方兴置业有限公司主办,安徽无限度商业管理有限公司承办的豆瓣汇杯·合肥儿童工艺美术作品大赛颁奖典礼如期举行,一件件新颖而富有创意的参赛作品让人眼前一亮,创意让世界变得更加精彩!

记者 董艳芬 王玮伟 星级记者 宛月琴/文 李超钰 倪路/图



家长争相为孩子拍照留念

20名“创意大王”抱走平板电脑

创意是什么?对于这个问题,很多合肥小学生更愿意选择用自己的手工艺品来“回答”,“答案”也更是丰富多彩,太阳能“天宫一号”可发电、五谷杂粮拼成的“京剧脸谱”,废旧易拉罐拼出的中国龙,石头、纽扣甚至树皮都能入画,让大赛评委专家叹为观止。

3月中下旬,本报联手多家单位发起的豆瓣汇杯·合肥儿童工艺美术作品大赛在合肥各大小学掀起手工制作热潮,在1个多月的活动报名、作品征集环

节中共收到2000多件新颖创意的参赛作品,从书法绘画、手绘T恤、动漫卡片、泥塑雕刻、到创意小发明无一不有。经过专家层层遴选,100件最具特色的儿童工艺美术作品从2000件作品中脱颖而出,在上周六上午的颁奖盛典上,20名“大金奖”、20名“金奖”和60名“优秀作品奖”获奖者抱得大奖归。除了证书外,20名“大金奖”获得者更是分别获得价值1000元的平板电脑一台,其作品指导老师也获得1000元的现金奖励。

大金奖作品计划今年9月底展出

“我非常喜欢手工制作课,我就是想把自己的想象力变成不一样的作品,没想到我和同学一起参与制作的作品《动物之家》获得了大金奖。”合肥安居苑小学四年级的张灵捷兴奋地告诉记者,而为了分享这份喜悦,颁奖当天妈妈抱着妹妹陪她来领奖,刚刚5个月的妹妹成了颁奖典礼上最小的观众。

特别值得一提的是,经过活动组委会的讨论,本届合肥儿童工艺美术作品

大赛所选出的20件大金奖作品计划于今年9月底在位于合肥市北一环濉溪路88号的豆瓣汇步行街艺术街区永久展出。而为了将作品永久保存和展示,部分精美作品还有墨汇编成册。

与证书、奖品相比,家长更看重入馆永久珍藏的机会。“我儿子特别喜欢搞这些,家里泥塑、剪纸作品摆了一房间,如果他的作品能够入馆永久珍藏是对他最好的肯定。”家长黄先生激动地说。

声音

让放飞的翅膀承载梦想

安徽省科技馆馆长、安徽省工艺美术学会秘书长 闫光亚

“通过这次颁奖典礼活动,我能深刻地感受到孩子们对生活的热爱,他们放飞的思想也渗透在作品上。”安徽省科技馆馆长、安徽省工艺美术学会秘书长闫光亚对此次工艺美术活动的影响和辐射范围表示惊讶,对参赛者的作品给予了高度评价。

“传统工艺比较复杂,现在的年轻人没几个愿意学,而此次活动有这么多工艺美术作品出现,着实让人感到欣慰。”在闫光亚看来,这么多高品质的作品出现,学校和老师起到很好的引导

作用。市场星报为加强未成年人艺术教育,促进未成年人全面发展搭建了一个很好的平台,活动承办方在普及美术教育,提高未成年人的美术素养与实践能力方面,作出了积极的贡献。

闫光亚认为,应该把促使未成年人思维和心灵健康发展的工艺美术作为基础教育。在弘扬中华民族文化、传承民族艺术瑰宝的同时,还需积极推进未成年人思想道德文化建设,为祖国培养合格的、全面发展的高素质人才。

作品

“未来”之星 9岁伢“勾勒”未来合肥

马头墙、徽园门前的五根柱杆再加上天鹅湖大剧院,最上方还“布满”通向未来的轨道……在三年级的王奕嘉看来,这些都是自己心目中对未来合肥的描绘,这次工艺美术作品大赛,王奕嘉就采用油画的

形式勾勒出“心中的未来”。在她看来,未来的合肥发展,就需要在继承传统特色的基础上,朝着现代化的轨道迈进。瞧,怎么样?9岁的小姑娘能说出这样深刻的道理来不简单吧!

“Happy”之星 开心果“造出”沁香腊梅

平常好吃的开心果,也能“造”出充满沁香的腊梅花,这该是多么Happy的一件事啊!曹婉昕就是这个小可人儿,扎着两个小辫儿的她,从小就喜欢开心果,自己也

是个会逗家人高兴的“开心果”。这次曹婉昕用开心果一个一个拼成了腊梅,在花瓶里摇曳生姿,让现场陪同来领奖的爸妈乐得合不拢嘴。

“科幻”之星 我也可以做“天宫一号”

来自安居苑一年级的吴语恒小朋友,和记者说起他的参赛作品时,脸上难掩得奖的喜悦。“我做的《天宫一号》模型,里面有二极管、电池,白天有太阳的时候,还可以将收集来的太阳能转换成电。”

7岁半的吴语恒,受到工程师爸爸的影响,一直对科技产品特别感兴趣。2011年,当“天宫一号”升空时,吴语恒便被深深吸引住了。在本次活动中他制作的《天宫一号》,也算完成了他心中的小小愿望。

“环保”之星 废旧烟纸盒拼成“巨龙”

在所有作品中,一条霸气威武的龙形工艺品,从设计到剪裁再到拼接都显得尤为精美。倘若您想知道这条约一米长的“金龙”是用废旧的烟纸盒制成,您一定会觉得不可思议。“这件作品是我们六个人完成的,有

的负责龙头、有的负责龙身、有的负责龙鳞,然后大家拼在一起就形成了这条巨龙了。”安居苑小学五年级的唐维意告诉记者,“在别人眼里这些是垃圾,我们却将它转变成有用的东西。”

“生活之星” 五谷杂粮绘“脸谱”

黑米、大米和红豆,除了吃还能做什么呢?在7岁的刘齐看来,这些五谷杂粮还能和一件很有观赏性的艺术作品联系起来。这不,在这次大赛中,刘齐凭借谷物绘画拼出京剧脸谱,轻松摘得大金奖。

刘齐告诉记者,自己的创作完全来自生活,之前他在景区旅游的时候看到粮食拼成的动物,觉得很有意思,由于自己比较喜欢脸谱,就去买了小米、大米、黑米和红豆拼出了一个五谷杂粮版的京剧脸谱。

“默契”之星 双胞胎姐妹心有灵犀

在2000多名参赛选手中,来自合肥实验学校5年级的彭可欣和彭可沁,是唯一一对双胞胎参赛者。彭可欣告诉记者,自己和妹妹合作的泥塑《稻草人的冬天》造型制作仅花了2个小时的时间,洋溢灵

性的作品得到了大赛专家们的一致认可。妹妹彭可沁也有话说,她告诉记者,通过丰富的想象和联想,将她们对生活的认识与体验,淋漓尽致地表现出来,是一次很有启迪性的创作。



孩子和家长欢聚一堂